

凝聚人道力量 谱写博爱新篇

——伊通满族自治县红十字会扎实开展各项工作记事

本报通讯员 于宗伯

今年以来,伊通满族自治县红十字会在县委、县政府的坚强领导和上级红十字会的精心指导下,紧紧围绕全县中心工作,聚焦“人道、博爱、奉献”红十字精神,扎实推进应急救援、应急救护、人道救助、无偿献血、志愿服务等重点工作,在各项工作取得阶段性成效,为全县经济社会发展和民生保障作出了积极贡献。

深入开展人道救助 弘扬红十字精神

为充分发挥红十字会在人道领域桥梁和纽带作用,按照省、市红十字会“博爱送万家”活动部署,2025年伊通红十字会

在元旦、春节期间开展“红十字博爱送万家”人道救助活动,救助伊通满族自治县大病及罕见病患儿家庭、残疾、低保以及肿瘤患者等困难群体250余户,共发放米、面、油、棉衣、慰问箱、家庭包等救助物资总计金额3.3万元,发放救助资金2.04万元。

捐献的科学知识与重大意义,消除群众的误解与疑虑,激发群众的捐献热情。

伊通红十字会共开展造血干细胞捐献志愿者登记及血样采集宣传活动6次,

成功登记采集造血干细胞捐献志愿者血样58例。

加强募捐筹资 推动公益事业发展

根据省、市红十字会“5·8人道公益日”募捐筹资工作要求,今年4月25日,伊通红十字会发布《关于组织开展2025年“5·8人道公益日”活动的通知》,依托伊通融媒体中心和志愿者爱心团队,聚焦社会力量和媒体传播,号召社会公众踊跃参与募捐活动;组织县人大、县政协等相关部门,构建“慈善引领、公众响应”的募捐机制,各级人大代表、政协委员带头捐款,带动机关干部、基层群众、企业职工等多元群体踊跃参与。截至5月22日活动结束,共发动全县群众5682

人,筹集资金109258.55元,全县筹资金额在四平地区排名第2,各县(区)排名第1,充分展现了伊通人民无私奉献的大爱情怀。根据相关文件要求,活动筹资全部用于救助伊通满族自治县109户困难家庭。

守护群众生命安全 构建坚实屏障

伊通红十字会致力于践行“人民至上,生命至上”的宗旨理念,深入贯彻落实《健康中国行动(2019—2030年)》,依托“部门联动、借势借力”工作机制,积极与教育、公安、乡镇街道等部门协调沟通,整合资源,形成合力,共同推进应

急救护培训进企业、进农村、进社区、进机关、进学校工作。培训师深入基层,针对不同群体的特点和需求,精心设置课程内容,通过理论讲解、模拟演示和实操练习,让参训学员真正掌握心肺复苏、创伤包扎等关键急救技能。

2025年,伊通红十字会共开展各类应急救护培训17场次,累计培训红十字初级救护员1773人,发证人数同比2024年增长185.5%。有效筑牢全县社会公共安全的基础防线,为守护群众生命安全构建了坚实屏障。

广泛宣传 播撒公益火种

伊通红十字会大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,将造血干细胞

捐献工作作为生命教育的重要载体,积极谋划,扎实推进。通过红十字基层组

搭建参与平台 夯实事业根基

今年7月,伊通红十字会经过前期充分的调研与筹备,正式成立“伊通满族自治县职业教育中心红十字会”,将其纳入伊通满族自治县红十字会基层组织管理体系。该组织的成立,填补了伊通教育领域红十

字工作的空白,为广大学子参与人道主义服务,弘扬志愿精神提供了参与平台,为基层人道服务注入了蓬勃的青春活力。截至目前,伊通红十字会共有基层组织6个,其中基层红十字会3个,红十字博爱家园2

个,红十字应急救护培训基地1个。

伊通满族自治县红十字会将以更加饱满的热情、更加务实的作风,扎实推进各项工作,奋力开创全县红十字事业新局面,为建设幸福美好新伊通作出更大贡献。

创新服务宣传模式 确保惠民政策落地

本报讯(通讯员 董澄岩)为扎实推进城乡居民医疗保险参保缴费工作,确保惠民政策落地见效,近日,伊通满族自治县黄岭子镇创新宣传模式、优化服务举措,通过“线下入户宣讲+线上广泛转发”双轮驱动,搭配村级代办员精准服务,全力推动医保参保“应保尽保、不留死角”。在线下走访中,黄岭子镇工作人员通过网格化包保,深入全镇七个行政村开展“敲门行动”。截至目前,累计走访310余户家庭,用通俗易懂的语言讲解医保缴费标准、参保流程等核心内容,重点解答老年人、特殊群体的政策疑问,打消参保顾虑。

在线上宣传工作中,充分发挥微信群、朋友圈传播优势,持续转发政策解读、缴费指南等短视频及图文资料,让医保信息实现“线上广覆盖、线下精准推”的宣传效果。

为破解村民缴费难题,全镇七个行政村均设立医保代办员,提供“家门口”的贴心服务,协助行动不便、不会操作智能手机的村民完成线上缴费。针对部分在外务工人员异地缴费情况,代办员通过电话沟通、亲友联动等方式,耐心讲解本地参保的福利优势,积极劝导群众回流参保。

宣传服务行动的开展有效提升了村民参保积极性和政策知晓率。黄岭子镇将持续跟进参保缴费进度,做好查漏补缺工作,以更优质的服务筑牢民生保障防线,让医保福利惠及每一位居民。

聚焦改善民生 增进人民福祉

伊通大孤山镇常态化开展人居环境整治

本报讯(通讯员 郭昊)大孤山镇始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“一盘棋”思维,将“我为群众办实事”作为工作的出发点、落脚点、着力点,持续加大民生投入力度,打造为民服务的“幸福磁场”。

坚持集中整治与长效管护相结合,成立农村人居环境整治工作领导小组,全面落实网格化管理机制,常态化开展

人居环境整治工作,全面打造“干净、整洁、宜居”的人居环境。加大农村基础设施建设力度,实施村屯排水沟与破损道路维修改造工程,提升村民生活质量。紧紧围绕安全生产、防灾减灾救灾、应急处置等中心工作,开展安全隐患排查,宣传安全常识,正确使用燃气、严禁电动车在室内充电,有效遏制各类安全生产事故的发生。



为切实提升辖区居民的健康意识,近日,伊通满族自治县永盛街道福安社区新时代文明实践站邀请民族医院的医护人员来到在水一方服务站开展“健康服务零距离”活动。

本报记者 崔梦媛 摄

织密森林防火网 筑牢生态安全墙

伊通西苇镇全方位推进森林防火各项工作

本报讯(通讯员 陈照明)当前森林防火工作进入关键阶段,为守护辖区森林资源和群众生命财产安全,伊通满族自治县西苇镇迅速行动、精准发力,全方位推进森林防火各项工作。西苇镇第一时间召开专题部署

会,成立森林防火工作领导小组,将责任层层分解到村、到屯、到人,形成“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、全员参与协同抓”的工作格局。严格执行24小时值班和领导带班制度,组织巡逻队开展常态化巡查,及

时消除火灾隐患。组建镇村两级10余支应急扑火队伍,配备风力灭火机等专业装备。开展实战演练,提升应急处置能力。

强化宣传引导,采取“线上+线下”

模式,线上通过微信群推送防火知识;线下组织镇村干部走村入户,深入田间地头口头宣讲防火知识50余次,营造全民防火氛围。西苇镇将持续保持高压态势,常态化抓好森林防火各项工作,以扎实举措筑牢生态安全防线,守护好绿水青山。



为培养学生节约粮食的美德,推动校园餐饮文明建设,近日,伊通满族自治县教育局在全县各校部署开展“光盘行动·文明餐桌”系列活动,以“小餐桌”撬动“大文明”,让节约理念融入校园日常。

本报记者 伊宣 摄